
Аттестационный материал для проведения промежуточной аттестации  по истории для 

обучающихся 9 класса. 

Демонстрационный вариант 

Инструкция  по выполнению работы 

КИМ состоит  из трех частей, включающих 31  задание. На его выполнение отводится 60 минут.  

                                                                Часть А 

Часть А включает 25 заданий. В заданиях А1- А25  даётся 3-5   вариантов ответа, только один из 

которых – правильный. Требуется номер правильного ответа записать на отдельном бланке 

ответов. 

 

А1.В начале XX в. в России правил: 

А) Александр III                                   

Б) Николай I                                      

В) Николай II 

 

А2. Лидер большевиков в РСДРП: 

А) Л.Мартов                                        

Б) В.И.Ленин                                      

В) Л.Д,Троцкий 

 

А3. На рубеже веков в крестьянских хозяйствах: 

А) шел процесс обезземеливания 

Б) происходило массовое переселение за Урал 

В) уменьшилось количество безлошадных хозяйств  

 

А4. К характерным особенностям развития сельского хозяйства в начале XX в. относится: 

А) господство общинного землевладения и крестьянское малоземелье 

Б) быстрое развитие капиталистических отношений в деревне и рост фермерских хозяйств  

В) уничтожение крупное помещичьего землевладения и крестьянской общины 

 

А5. Русско – японская война началась:  

А) 27 января 1904 г. нападением японского флота на русскую эскадру 

Б) 27 января 1904 г. нападением русского флота на японскую эскадру 

В) 27 февраля 1904 г. высадкой японского десанта в Порт – Артуре  

 

А6. К событиям  русско – японской войны не относится: 

А) бой «Варяга» и «Корейца» с японской эскадрой 

Б) оборона Порт – Артура  

В) Галицийская битва 

Г) битва при Ляояне 

Д) битва при Цусиме 

 



А7. Мирное шествие рабочих Петербурга в 1905 г. к царю подготовил и возглавил: 

А) министр юстиции Муравьев 

Б) лидер партии эсеров В.М.Чернов 

В) руководитель рабочего легального общества священник Г.Гапон 

 

А8. К причинам Первой мировой войны не относится: 

А) борьба стран – участниц за сферы влияния 

Б) борьба стран – участниц за перераспределение колоний 

В) борьба стран – участниц за национальную независимость 

  

А9. Характерной чертой позиционной войны является: 

А) отказ от крупных операций и сохранение существующей линии фронта 

Б) крупные наступления с четким обозначением предполагаемых новых позиций 

В) постоянные перемещения войск на «заранее подготовленные позиции» 
 

А10. Россия вступила в Первую мировую войну: 

А) 14 мая 1914 г.                        

Б) 1 сентября 1914 г.                            

В) 1 августа 1914 г 

 

А11. Николай II отрекся от власти: 

А) 28 февраля 1917 г.                          

Б) 15 марта 1917 г.                        

В) 2 марта 1917 г. 

 

А12. Николай II отрекся  в пользу: 

А) сына Алексея                               

Б) брата Михаила                  

В) Учредительного собрания 

 

А13. Россия была объявлена республикой: 

А) 1 августа 1917 г.                 

Б) 21 августа 1917 г.                                  

В) 1 сентября 1917 г. 

 

А14. Характерные черты политики «военного коммунизма»: 

А) продразверстка в деревне 

Б) развитие торговли в городах 

В) выпуск новых советских денег  

 

 



А15. Союз Советских Социалистических Республик был образован: 

А) 20 декабря 1922 г.                        

Б) 30 декабря 1922 г.                        

В) 31 декабря 1923 г. 

 

А16. Культ личности И.В.Сталина выражался в: 

А) приписывании Сталину всех успехов развития страны 

Б) четком контроле за деятельностью Сталина со стороны партии 

В) массовом выпуске произведений Сталина во всем мире 

 

А17. Вторая мировая война началась: 

А) 1 сентября 1938 г.                        

Б) 1 сентября 1939 г.                          

В) 1 сентября 1941 г. 

 

А18. В итоге победы советских войск под Москвой: 

А) был сорван план молниеносной войны против СССР 

Б) распалась гитлеровская коалиция 

В) немецкие войска начали отступать на всех основных направлениях  

 

А19. Основной итог Курской битвы состоит: 

А) в открытии второго фронта в Европе 

Б) в окончательном переходе стратегической инициативы к советскому командованию 

В) в окружении и разгроме немецкой группы армий «Центр» 

 

А20. Вторая мировая война завершилась: 

А) 9 мая 1945 г. поражением Германии 

Б) 2 сентября 1945 г. поражением Японии 

В) 2 октября 1945 г. поражением Японии 

 

А21. «Холодная война» - это: 

А) политическая, экономическая, идеологическая конфронтация между странами 

социалистической и капиталистической системы, начавшаяся в послевоенный период 

Б) политическое давление, применяемое СССР к странам Центральной и ЮГО – Восточной 

Европы в послевоенный период 

В) политическая и экономическая конфронтация между странами Европы и Азии в послевоенный 

период 

 

А22. Н.С.Хрущев был смещен с поста главы государства и отправлен на пенсию: 

А) в августе 1963 г.                                

Б) в октябре 1964 г.                      

В) в декабре 1964 г. 

 



А23. Во время августовского путча 1991 г. ГКЧП возглавил: 

А) Г.И.Янаев                                        

Б) Д.Т.Язов                                     

В) Б.Н.Ельцин 

 

А24. Новый информационный порядок в стране, гарантирующий каждому гражданину 

широкий доступ к правдивой информации, получил название: 

А) «социализм с человеческим лицом» 

Б) «гласность» 

В) «новое политическое мышление» 

 

А25. Рассмотрите изображение на рисунке и выполните задание. 

Назовите генерального секретаря СССР, выступающего на изображенном XX съезде КПСС 

 

 
 

А) Н.С.Хрущев 

Б) В.И.Ленин 

В)И.В.Сталин 

Часть В 

Часть В состоит из четырех  заданий. В задании В1требуется расположить в хронологическом 

порядке,  В2 – задание на исключение, в задании В3 необходимо заполнить схему, в задании В4 

требуется установить соответствие. 

В1. Расположите события в хронологической последовательности.  

1) Вооруженное восстание в Петрограде  

2) апрельский кризис власти  

3) февральская революция  

4) подписание Брестского мира  

5) начало Гражданской войны 

 

В2. Ниже перечислен ряд терминов. Все, за исключением одного, относятся к экономической 

политике  90-х годов.  

Найдите и запишите на бланке ответов  букву, под которой записан термин, «выпадающий» из 

данного ряда. 

 

А)либерализация цен 

Б)конвертируемая волюта 

В)концессии 

 

 

 

 



В 3. Запишите на бланке ответов слово, пропущенное в схеме. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

В4.   Установите соответствие между фамилиями деятелей культуры и сферами их 

деятельности и запишите ответ на бланке ответов. 

ФАМИЛИИ                                СФЕРЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  

A) И.П. Павлов                         1) музыка  

Б) А.А. Ахматова                     2) наука 

B) С.С. Прокофьев                   3) живопись 

Г) К.С. Малевич                       4) поэзия  

 

Часть С 

Часть С включает 2  задания где требуется анализ источника и знания истории данного 

периода.  

Проанализируйте документ и выполните задания. 

 

« Россия, с одной стороны, и Германия… -с другой, объявляют, что состояние войны между ними 

прекращено. Они решили жить между собой в мире и дружбе. Договаривающиеся стороны будут 

воздерживаться от всякой агитации или пропаганды против правительств или государственных и 

военных установлений друг друга. Области, лежащие к западу от установленной 

договаривающимися сторонами линии и принадлежавшие раньше   России, не будут больше 

находиться под ее верховной властью; установленная линия обозначена на приложенной 

карте(приложение1),являющееся существенной частью настоящего договора. Точное определение 

этой линии будет выработано  русско - германской комиссией.»   

                                                                             

С1. Укажите на бланке ответов, о каком событии говорится в документе? Назовите дату 

события. 

С2.Укажите на бланке ответов, каковы условия договора. 

 

Основные этапы 

Великой Отечественной войны 

1944г. – 9 мая 1945г. 

Освобождение территории СССР и 

восточноевропейских стран от 

фашистской оккупации 

? 



Ключи к демоверсии. 

Часть А. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Часть В. 

В1. 32145 

В2. В 

В3. Разгром гитлеровской Германии 

В4. 

А Б В Г 

2 4 1 3 

 

Часть С. 

С1. Брестский мир, 3 марта 1918 г. 

С2.  Условия Брестского договора: 

1.Россия теряла часть западных территорий Украину, Финляндию, Эстонию, Латвию, а на 

Кавказе - Карскую и Батумскую области; 

2.армия и флот ее демобилизовывались; 

3.Черноморский флот - передавался Центральным державам; 

4.Россия должна была выплатить огромную контрибуцию, прекратить революционную 

пропаганду в Центральных державах. 

 

№ задания ответы 

1 в 

2 б 

3 а 

4 а 

5 а 

6 в 

7 в 

8 в 

9 а 

10 в 

11 в 

12 б 

13 в 

14 а 

15 б 

16 а 

17 б 

18 а 

19 б 

20 б 

21 а 

22 б 

23 а 

24 б 

25 а 


